

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 héra	60 f.	1 héra	1 K —
1 évre	1 K 80 —	1 évre	9 —
3 évre	3 — 60 —	1 évre	6 —
1 évre	7 — 20 —	1 évre	12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
 Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér f.**
 Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
 Egyes szárok kaphatók a dohanytőzszégekben.

A hatalom kell. Az ország szekere, úgy látszik, teljesen megakadt a kátyuban. Egy bolond beledobta a követ a kutba, száz okos és hazáját szerető ember megszakadhat, mégsem tudja kihuzni. A kő egyszerre kint lenne, ha a garabonciás Justhékrahárom miniszterséget és 30 főispánságot adnának. Ezt írja már ismételtelen a Budapesti Hírlap, amelyről nem hiszszük el, hogy a kormány lepénzelt, vagy pedig tudva hazudik. Ki beszél ma már Justhék-nál nemzeti követelésekről? Ezt nem engedik meg a szövetséges szocialdemokraták, akik előtt drága a vörös rongy, de utálat tárgya a nemzeti lélek vágyait hirdető háromszintű zászló. Justh Gyulának mostani paripája a radikalizmus. Justh Gyula, a tornyai földesur, radikális. Hogy mit ért ő radikalizmus alatt, azt talán maga sem tudja, amint hogy féltve őrzi azt a titkát, hogy milyen egyenlő általános, tilkos választójogot akar? Nem vagyunk mungók, de azt hisszük, hogy velünk együtt minden gondolkodó magyar ember megundorodik Justhék politikájától, amelyből kiordít a hatalomség. Megszavaznak ok Bécsnek, kiváló pártfogójuknak, mindent, csak adjon nekik miniszteri tárcát és főispánságokat. Lukács megtehetné azt a viccet, hogy valamennyit kinevezi főispánnak. Így egyszerre végezne velük. Hogy a derék, jellemes, puritán gondolkodású Mann-dorff báró hogyan maradhat ebben a kompániában, az Székesfehérvár szavazóinak nagy része előtt érthetetlen rejtély. Szívesen vennék, ha ezt a rébuszt megfejtené nekünk. Ezzel a rejtélyes viselettel a munkapárt malmára hajtják a vizet, ami ellenzéki szempontból éppen nem kívánatos.

Megcsókolni

szeretném azokat az embereket, akik most a budapesti virágnap miatt jaja-szekereket a lapokban, a Népszavában és az Estben. A keresztény sajtó megfeszült erővel dolgozik, hogy tábort szervezzon a keresztény elvek és intézmények védelmére és a legtöbbször alig visszhangzik a leghalkabban, amit mi teli torokkal kiabálunk. Nem tagadhatjuk, hogy sokszor szinte félrevertük az összes nagy harangot és úgy hirdettük a világnak: baj van! Ébredj magyar! Mert különben megesznek minket a szabadgondolkodók és cimborák. Felelet: ümmögés. Jól van. Ha nem hisztek nekünk, hát pusztuljatok. Az bizonyos, ha valakit az Ur Isten nagyon megakar verni, azt vaksággal sújtja. Ez aztán biztos halál. Szóval önzetlen nagy munkánk majdnem eredménytelen. Így aztán nem csoda, ha az ember néha odavágja a tollat az asztalhoz; írjon, aki akar, én nem vagyok bolond a levegőnek szónokolni.

Es most jön a Népszava és jön az Est és irnak ok a keresztény magyaroknak. És amiért mi évek óta dolgozunk, azt ok most egy csapásra is könnyen elérhetik. Igen ok fogják felrázni százados álmából a nemzetet, övék lesz a dicsőség.

Virágnap van Budapesten. Urasszonyok kiállnak az utcára, egy-egy szál margitvirágot kínálnak fel a járókelőknek. Aki akarja megveszi. Annyt ad a virágnak ára nincs, csak annyi, amennyire a vevő becsüli. Hogy mennyire becsüli pedig, az attól függ, mennyi pénze van és mennyire méltányolja a Pesti Első Bölcsődé Egylet és a Szegénysorsuk Ingycus Apolására Alakult Egylet és a kath. háziasszonyok

cselédmentő működését. Ilyen kegyeletes célra fordítják az eladott margitvirágok árát.

Es most ki kell valamit jelentenünk: A fenti egyletek a kereszt jelyében alakultak.

Következik ebből, hogy a Népszava és Est versengve kiabál segítségért! Mü-jósziv, utonállás, ismeretlen homályban fenyegetik türelmünket, izlésünket, idegeinket. A koldust eltiltják az utcáról, de heccből, mulatságból szabad kolduin. Unalomzűzésből végrigbosszantják a járókelőket. Örökös saskajárás. stb. stb. — így irnak ok Esték, és Népszavaék még szebben.

De tegyük fel, hogy ez mind igaz, aminthogy talán igen csekély részben igaz is. Ha-

nem miért oly okosak, oly meglátók, oly szókimondók csak ma? Miért nem beszéltek pl. a Liga gyűjtése előtt így?

Ezt már találja ki mindenki maga, azok után, hogy kijelentettük, hogy a jótékonysság az egyszer véletlenül a kereszt jelyében folyik.

Es ha eddig vettétek ti bocsánatot kérek — katolikusok az ellenséges lapokat, csak ve-gytek továbbra is, mert ezek, úgy látom, jobban tudnak ébreszteni, mint mi. Ilyen ébresztő tejbévágásoktól az ember tudniillik vagy fel-fordul, vagy aztán úgy telé-red, hogy pokolba kergeti az ébresztgetőt. Igazán csókolni valók ezek az újságok.

Diabolo.

A felsővárosi rablógyilkosság.

Még nem került kézre a haramia.

Szerencséje van a felsővárosi rablógyilkosnak. Minden valószínűség mellett szól, hogy még az ország határain belül csavarog — s dacára a szél-róza minden irányában szét-ropított sürgönyöknek, személy-leírásnak és elfogató-parancs-nak, még mindig nem került kézre. A nyomozást lankadhatatlan buzgalommal folytatja Simon Sándor tb. rendőrőkapitány, de a budapesti rendőrség is elkövet minden lehető-t. A gyilkos menekülésében nagy része van a közönség közö-nösségének. Többen látták uton-utófélen az ország külön-böző részeiben s bár gyana-kodtak rá, hogy ő a gyilkos, mégsem jelentették tapasztala-taikat a rendőrhatóságoknak.

A székesfehérvári rendőrség ujabbban a következő megkere-

sést bocsátotta ki az ország különböző rendőrségeihez:

Megkeresés.

Stefanovits helyesen Gyordjovics Mihály orlandi (Krichova, Macedónia) származásu, 27 éves székes-fehérvári lakos sütőiparost folyó hó 8-9-ike közti éjjelen alvás közben fejze-sapásokkal meggyilkolták és kirabolták. A nyomozás eddigi ada-tai szerint 20 és 10 koronás arany és papírpénzben, 5, 2 és 1 koroná-sokban, továbbá 20, 10 és 1 fillé-re-sokban elvittek 900—1500 korona készpénzt, amelyek között török vagy szerb pénzdarabok is voltak továbbá egy darab jel nélküli vas-tag női arany karikagyűrűt, egy több rekeszes nagy barna levél- és egy ugyanilyen színű zsebpénz-tárcát.

A rablógyilkossággal a meggyil-koltnál 14 napig bejelentés nélkül alkalmazásban volt Manier vagy Momir Milov vagy Milocseti nevű, lipova-, lipovic-, lipovit- vagy lipo-váci, esetleg krusovári (Szerbia) születésű 20—22 éves, gör. kat.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZRÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
 OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

vallásu, románul is beszélő szerb malommunkás alaposan gyanúsított, aki ellen a székesfehérvári kir. törvényszék vizsgálóbírája megkeresésünk folytán 1912. Vm. 87. szám alatt bírói elfogató parancsot adott ki. Ujabb megállapítások szerint a Milocseii családi név, Momir pedig szerb keresztnév, és így a tettesnek, — a budapesti malomegyesület munkásközvetítőjében az általa aláírt nyilatkozaton látható sajátkezü a'írása után igazi neve: *Milocseii Momir*.

A gyanúsított alacsony, zömök termetű, fekete hajú és ugyanilyen színű kis tömött bajuszu, széles vállu, egészséges telt arcu, ki szürke molnáros ruhát, sötétebb színű, szürke prem gallérral ellátott rövid mikádó kabátot, szürkés barna színű felül összegombolható fülvédővel ellátott lapos sapkát és fekete csatos cipőt visel.

A temesvári rendőrség a tettest egy *Wenedig Trifun* vagy *Trifun* nevű orlans (Krichova) születésű 23—24 év körüli péksegédben gyanítja, mert állítása szerint a gyilkosról adott személyleírásunk a legapróbb részletekig megegyezik az általa gyanúsított egyén személyleírásával.

Ez az egyén Budapesten a sütők és molnárok malomban is dolgozott majd a Dunántulon is volt alkalmazásban. Apja Romániában Krajován, nagybátyja pedig Belgrádban tartózkodik s utóbbit Mitruvics Nikolának hívják.

A siklósi csendőrség gyanúja Nikolin Marton Mihályra esik, aki 1910-ben ott Kocsis József malomban dolgozott, míg öccse jelenleg Dályokon a Praxatur malomban van.

Hogy ez a három egyén egy- és ugyanazon személy-e és, hogy ezek jelenleg hol tartózkodnak, eddig megállapítható nem volt, csak az a bizonyos, hogy a rablógyilkos azonos a budapesti rendőrség által nyomozott Mazier vagy Momir Milof vagy Milocseii-vel, illetve *Milocseii Momirral*.

Kérem a nyomozás megejtését, feltalálását és a tettes letartóztatását és idekísértetését.

Székesfehérvár 1912. évi május hó 16. *Rendőrkapitány.*

Wenedig Trifun,

a temesvári rendőrség által gyanúsított malommunkás semmiesetre sem azonos a gyilkossal. Budapesten több helyen szolgált, volt munkaadóit kihallgatta a fővárosi rendőrség s a vallomásokat leküldötte Székesfehérvárra. Ezekből kitűnik, hogy Wenedig Trifun 176 cm. magas, nyulánk s 30 éven felüli egyén, holott a keresett gyilkos alacsony, zömök termetű, 20—22 éves. Nevét azonban belevonják a nyomozásba, mert nem lehetetlen, hogy a gyilkos ezt az álnevet is felvette.

A csütörtöki nyomozás ne-

vezetesebb mozzanata még a megkeresés szétküldésén kívül, hogy a rendőrség átirat Monasz-tírba, a macedóniai osztrák-magyar konzulátushoz. Átiratában részletesen ismertette a rablógyilkosságot és különösen a gyilkos személyét.

A pénteki napnak sokkal nevezetesebb eseménye van. Megjelent a rendőrségen egy ember és ezzel a meglepő kijelentéssel lépett Simon Sándor elé:

Láttam a gyilkost!

— Mikor?

— Szombaton. — Volt a felelet.

Kovács József 43 éves cipészsegéd szerdán, vagyis f. hó 14-én lépett munkába Sándorovits I. helybeli Nagy Sándor utcai cipézmesternél. A székesfehérvári rablógyilkosságot Budapesten olvasta az újságokból s mikor ideért, mindjárt azt újságolta a gazdájának, hogy szombaton, vagyis f. hó 11-én látta a rablógyilkost, sőt *Szolnok*on együtt is volt vele az ottani vasútállomás közelében levő korcsmában. Minthogy elbeszélése valószínűnek látszott, gazdája küldte a rendőrségre, hogy tegyen vallomást. Eleinte fölöslegesnek tartotta, de végre is rászánta magát. Szombaton reggel az említett szolnoki korcsmában 10—12 fiatal iparossegéd iddógált. Nagyobb részt péksegédek voltak s ő is közöttük volt. Egyikük másikkal szerbül beszélt, mire a szomszédasztaltól ugyancsak szerbül átszólt hozzájuk egy fiatalember, akire a gyilkosról közölt személyleírás, — bár sapka helyett egy vadonatúj szürke kalap volt a fején, — teljesen ráillett. Pár szó után nagyobb mennyiségű bort küldött az asztalukra s elmondta, hogy egy barátját várja, aki Vácról jön s azzal együtt fognak tovább utazni. A várt pajtás nemsokára meg is érkezett és szerbül sokat beszéltek egymással. Majd ismét bort küldtek a szomszéd asztalra és ők is addig ittak, míg az a fiatalember, akiben ő a gyilkost gyanítja, berugott. Részeg állapotban előhuzott a zsebéből egy börtárcát, mely bankóval volt kitömve. Ezüst pénzt is mutatott, összesen mintegy 500 pengő vagyis 1000 korona volt nála. Gavallérosan fizetett, sőt

muzsikáltatott is nekik, de az asztalukhoz nem ült oda, ketten külön ültek. Mikor a pénzt újra elővette, az egyik iparossegéd tréfásan azt mondta neki:

— Kit ütöttél agyon, azért a sok pénzért?

Erre nem felelt, hanem a pénzt visszatette zsebébe és szerbül szólt valamit barátjához, mire az felült s a mulatók társaságában bement a városba, hogy vásároljon valamit. Az előtte gyanus fiatalember azt kiáltotta utánuk, hogy 11 órára jöjjenek vissza és majd tovább mulatnak. Kovács a korcsmában maradt s látta, hogy az illető kifizette a tartozását és kiment az állomásra, ahol 10 órakor felugrott az Arad felé menő vonatra. Rá nézve az volt a meglepő, hogy a korcsmában egyszer azt mondta, hogy Temesvárra, másszor meg, hogy Kolozsvárra utazik s végül is az aradi vonatra ugrott fel, Szolnokon hagyván a nála is fiatalabb barátját, akit oly kitaratóan várt Vác felől. A többiek 11 órakor tényleg visszaértek az állomásra és szidták a szerbet, aki úgy becsapta őket.

Kovács Szolnokról Budapestre utazott s ott olvasta a fehérvári rablógyilkosságot. Rögön tisztában volt vele, hogy az a szerb volt a gyilkos, akivel a szolnoki korcsmában találkozott. Az újból előbe mondott személyleírásra ismételtlen a leghatározottabban állítja, hogy a gyilkost látta. Valamikor csendőr is volt és emlériájában jól megmaradnak a látott arcok. Gyanúja, illetve véleménye az, hogy a gyilkos Petroszényba ment.

A rendőrség ezt a fordulót is szétváratotta.

A gyilkosnak tehát Milocseii Monir a neve. Érdekes, hogy a székesfehérvári rendőrség első táviratában már az áll, hogy valami Mihály (Monir) keresztnévű. Monir tényleg keresztnév.

Ha még mindig az országban van a gazember, akkor úgy körülfojták őt a csendőrök és rendőrök, mint kórvasdazon a vadat. Az ügyes vad azonban a legfőbbrebb gyűrűkből is kimenekül néha.

HIREK.

Naptár.

Május 18. Szombat.
R. Kath.: Venác.
Prot.: Venác.
Gör.: Irenne.
Zsidó. Sab. Bamith. 6. P.
Nap kel: 4 ó. 21. nyugszik 7 ó. 32.
Hold kel: 4 ó. 55. nyugszik 9 ó. 55.

— **Nyugalomba.** A székesfehérvári pénzügyigazgatóságnak egyik legderekabb tisztviselője, *Glász Károly* irodavezető 40 évi buzgó és hűséges szolgálat után tegnap nyugalomba vonult. Négy évtizeden keresztül dolgozott páratlan szorgalommal az állam szolgálatában s munkájával, valamint kedves modorával felelősködőnek, tisztviselőnek és ismerőseinek őszinte szeretetét és tiszteletét érdemelte ki magának.

— **A Lujza-szsanatórium** építésére kiírt első árjelítés nem vezetett eredményre, miért is új pályázatot hirdettek. Ennek eredményeképpen az építési és épületberendezési munkálatokra a vállalkozásokat, mint a legelőnyösebb ajánlattevők, a következők nyerték el: Fröschl János és Forunc fehérvári építészvállalkozók megkapták a föld, kőműves, elhelyező, vas, vasbeton, mőkő, ács, cserépfedő, bádgos, cementáru és burkolati, aszfaltozó, asztalos, lakatos és üveges munkákat és ablak ponyvák készíttetését 102182 k. 50 fill. vállalati összegért. Kálóczy Gyula helybeli festő a mázoló és szobafestő munkát kapta 3471 kor. 67 fillér vállalati összegért. A székesfehérvári villanytelep a villamos világítást 2400 koronáért vállalta. Neumann Lajos Budapest, vízvezeték és csatornázást és a központi gőzfűtést 277553 korona 25 fillérért vállalta. A vállalatba adott munkálatok összege 135907 korona 42 fillér. Az építkezést még e hónapban megkezdik és még ez évben tető alá is hozzák a szanatóriumot.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejtetetlen jó fiunk elhunytá felett részvétüknek bármily alakban kifejezést adtak, fogadják hálás köszönetünket: **Zugovits Károly és családja.**

— **Telefon.** A Kereskedelmi Társulat felterjesztésére a kereskedelmi miniszter a múlt évben hat hétig, ez évben három hónapig próbaképpen reggel 7 órától est 10 óráig bocsátotta a telefont a közönség rendelkezésére. A Társulat újabb erősen megokolt felterjesztésére a miniszter értesítette a Társulatot, hogy a telefont a közönség véleg reggel 7-től est 10 óráig használhatja.

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítenek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezetési és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel készséggel szolgálnak

EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: **Rákóczi- és Bank-utca sarok.** Műhely és cementáru gyár: **Budi-ut 62. sz.**

A Népszövetség vasárnapján 11 órákor nagy értekezletet tart Tárvidra-utca 6. sz. alatt.

Tanítógyűlés. A székesfehérvári felső esperesi kerület tanítói közgyűlése: Fehérvárcsurgón folyt le a zárdái leányiskola tantermében. A gyűlésen a kerületi tanítókon kívül megjelent dr. Grieger Miklós bakanysárkányi plebános, egyh. kerületi tanfelügyelő, továbbá Puli György budajki esperes-plebános, Lechner János balinkai, Stereczky Vincze iszimeri, Bardón István pusztavarni plebánosok, p. Tomik Bernadrn móri házfőnök és Kiss Lipót helyi lelkész. A közgyűlés a Himmusszal vette kezdetét, mely után Potonydy Ádám fcsurgói kitanító üdvözölte a kerület tanítóit nevében az új tanfelügyelőt; mire dr. Grieger Miklós tartott magas szárnyalású elnöki megnyitó beszédet. Az elnöki megnyitó után Kiss Lipót tartott gyakorlati előadást a hittanból az iskola növendékeivel a VII-ik parancsolatról. Utána Gabel Gyula székesfővárosi tanító ismert kiűnő módszerét mutatta be s rövid huszperc alatt öt hetűt ismertetett meg néhány öt esztendő apróságával. Gábel ismét új híveket szerzett elterjedt és fényesen bevált módszerének. Utána Potonydy Ádám fcsurgói kitanító következtet, a II-ik osztályban a százas körben. Hőbausz Rezső móri tanító az egyházi zenéről tartott tartalmas előadást. Mézszáros Géza csokaköci kántortanító pedig a szőlő- és gyümölcsstermoslésről olvasott fel. Az előadásokat általános figyelem és érdeklődés kísérte és kelkes tapssal s jegyzőkönyvi dicsérrel tüntette ki a közgyűlés az előadókat. A magánynyugdíjalap számadásainak átvizsgálására Potonydy Ádám és Laszcsik Lóránd kitanítókat küldte ki a közgyűlés. A közgyűlés után, mely 9 óráig tartott a kath. körben közös ebéd volt, melyen a jelenlevő papság- s tanítóságnak minden tagja részt vett.

Fekete és Togethof szintartós finom kosztüm szöveteket csak a Rudbányai-féle kizárólagos posttökereskedésben.

Közgyűlés. A Fejérmegyei és Székesfehérvári Múzeum-Egyesület folyó hó 16-án, csütörtökön tartotta évi rendes közgyűlését Szűts Jenő alispán előnkletével. Elnöki megnyitó után dr. Lausmann Gyula a Múzeum lefolyt évének képét megkapó színekkel ecsetelte. Az egész képből — az domborodott ki, hogy az egyesület anyagiilag is, szellemileg is izmosodik, a közönség sűrűn látogatja a gyűjteményt a felolvasásoknak pedig általánosan szép közönsége volt. Részletes kivonatokban ismerteti az előadásokat s főleg püspökünk beszédét emeli ki, mint amelyik öröktelék momentuma volt az egyesület életének. Mi pedig kiemeljük, hogy Lausmann Gyula dr. a Lorodi adatok felkutatásával, a szabadságharc érdekében darabjával gazdagította nemzeti történelmünket. Utána Marosy Arnold olvasta fel igazgatói jelentését, melyben hű képet nyújt a Múzeum gazdagodásáról, látogatottságáról; s kormány az államsegélyt ismét megtoldotta 1000 korona rendkívül segéllyel, a város s a vármegyve is állandó jóakarója az egyesületnek. — Múzeum helyiségeit, már augusztus elsején kibővített négy helyiséggel s ezek számára új berendezést is kell készíttetni. Az egyesület anyagi erői annyira megerősödtek, a gyűjtemények annyira

gyarapodtak hogy megérett már a Múzeum saját épületének kérdése is. Kimerítő képpen mutatta be az egyetlen egy évi életét és munkálkodását s ez a kép igazán megnyugtató. Azután pedig az adományok" s a vásárlást tüntette fel. Mindké-jelentést zajos helyesléssel vették tudomásul. A közgyűlés elfogadván a pénztári jelentést és költségvetést, választásra került a költségvetést, alelnöknek Kárpáthy Kelemen kir. főigazgatót, választmányi tagoknak Dieballa Györgyöt és Tunner Károly dr. t választották meg. Ezután Rauscher Béla kezdeményezésére felvették az új épület kérdését s Lausmann Gyula hozzászólása után Marosy Arnold azt terjesztte elő, hogy építessünk külön e célra tervezett épületet, mert anyagi erőink már erre jótormán értek. Ezután a Fejérmegyei Takarékpénztárnak a pénzkezelését, a Vörösmarty Körnek a helyiségek átengedéseért mondtak köszönetet.

Halálozás. Gáncs Ferenc, helybeli lakos f. hó 15-én este 9 órakor 76-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 17-én d. u. 5 órakor volt a Gyümölcs-utca 15. sz. házból nagy részvét mellett.

A fehérvárcsurgói róm. kath. iskola növendékei május 14-én tartották meg a madarak és fák napját gróf Károlyi József érdekében. A gyermekek tanítóikkal d. u. egy órakor indultak az erdőbe. Ott Potonydy Ádám k. tanító beszélt a gyermekeknek a madarak és a fák védelméről megszokott közvetlenségével, mellyel oly közel tud felkőzni a gyermekek eszéhez és lélekéhez. Utána Kiss Lipót helyi lelkész megvendégezte a gyermekesereget. A kiránduláson résztvett a falu intelligenciája is. Károlyi József gróf maga is meglátogatta az uzsonna után csakhamar vigjátékba merült gyermekeket.

Családi köteleessége az asszonynak a férjét, ha anye, úgy fiát is, öltönytiszteket vásárlása végett a Rudbányai kereskedésbe ajánlani.

Esküdtiszteki főtagyalások: A székesfehérvári kir. törvényszéken a májusi esküdtiszteki ciklus f. hó 20-án azaz hétfőn kezdődik. Az eddig kitűzött tárgyalások a következők: 20-án Vadász György gyujtogatás vétsége. 21-én Bencke István és egy társa halált okozott súlyos testisértés büntette. 22-én Katona Nagy József szándékos emberölés kísérletének büntette, erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntette és súlyos testisértés büntette.

Figyelem! A székesfehérvári m. kir. selyemtenyészési felügyelőségél Lövede utca 12 szám (be-váltó helyiségénél) a selyemhernyó kiosztása f. hó 10-én megkezdődik az 1912 évi tenyészési időnyre vásárlástól kezdve.

Drága kődobás Kis Lajos Szabadhatyánhoz tartozó felső-somlyópusztai lakos egy kövel úgy meg dobta! Scvartz Márton 500 K értékű lovat, hogy a szegény állapotban első lába kénytelen eltört. A sérülés gyógyíthatatlan volt, a drága lovat agyon kellett löni. Kis Lajost feljelentették a csendőrök.

Gyujtogat a villám. Áldozócsütörtökön délután nagy vihar vonult végig Pákoz és Sukoró köz-segében. A villám beleütött a székesfehérvári káptalan tulajdonát alkotó jánosmajori nagy birkaistállóba. A náddal fedett 80 méter hosszú épület egy pillanat alatt lángban állott. Az istálló tele volt birkával, melyeket alig néhány perccel előtte hajtottak be. A birkákat ugyan sikerült megmenteni, de az istálló és összes juhászati felszerelés porig leégett. A lángok martaléka lett sok szárnyas állat is, amelyek a tűz alkalmával az istállóban tartózkodtak. Az épület biztosítva volt. A sukorói nép dicséretes buzgalommal dolgozott a tűz tova terjedésének megakadályozásán, amit el is ért, mert a szomszédos cselédházakat sikerült megmenteni.

Elvesztett áldozó csütörtök délelőtt a Deák Ferenc-utcától a Budai-uton át a székesegyházig terjedő-uton egy női ezüst óra, aranyláncsal, két éremmel. Mivel az elvesztett tárgy nagyon kedves emlék, a becsületes megtaláló kéri, adja át szerkesztőségünkben, hol illő jutalomban részesül.

Rablás. Neszcsák Vilmosné és Kenessey Zsigmondné helybeli, magyarállamvasuti mérnökök nejei tegnapelőtt este a vasuti állomásról a Horváth István-utca felé mentek. Az állomástól kezdve egy suhanc kísérte őket, aki a méntelep mögötti réten odaugrott hozzájuk és Neszcsák Vilmosné kezéből kikapta a kis készletkát, melyben azonban kulcsoknál egyéb nem volt és elfutott. A rendőrség még az este razzitát tartott s négy gyanúsított suhancot letartóztatott. Nem vallanak, pedig egyikük bizonyosan a felsült rabló.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Róza-u. 5 sz. a. e-mellett Zirci templommal szemben).

Tűz az Öreghegyen. Áldozócsütörtökön délután, alighogy az eső elállt, az öreghegyi 202. számú hosszuhajlék kigyuladt. A szél igen erősen fújt s nagyobb tűzveszedelemmel fenyegetett. Különösen a három szomszédos hajlék forgott komoly veszedelemben, azonban szerencsére a szőlőkben üdülők gyorsan összefutottak és megmentették a szomszédházakat. Hamarosan ottermettek a tűzoltók is és Simon Sándor parancsnok vezetésével hozzáálltak az oltási munkálatokhoz. Munkájuk eredménnyel járt. Megakadályozták a tűz tova-terjedését és az égő házból, bár oly iszonyu hőség volt, hogy alig lehetett közel menni, csátányokkal kiemelték az ágy neműeket. A leégett ház Mohácsi Ferencné és Farkes Juliánna férj. P. Nagy Jánosné közös tulajdona. Felerészben volt csak biztosítva P. Nagy Jánosné javára. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. A vizsgálatot megindították.

Életunt bankigazgató. Singer Ernő szabadkai bankigazgató Singer Ede helybeli könyvkereskedő fia, ki városunkban hirdapíró volt, szerdán egy budapesti szállóban öngyilkosságot kísérelt meg. — A sebesültet a Herczel-szanatóriumba megoperálták; — a műtét jól sikerült. Singer öngyilkos kísérletével kapcsolatban sokféle hír került forgalomba. Az igazság az, hogy Singernek egy sajtópöre során nem sikerült a bizonyítás s ezen való elkeseredésében, valamint ellenségeinek minden terev való üldözése miatt nyult a fegyverhez.

Mentők anukája. Mikó Ferenc helybeli lakos a Kigyó-utcán elesett, útéseket kapott. Szent György kör-házba szállították.

A legkitűnőbb fagyalt Binder Gyula cukrászdájában kapható. Városház-tér 5. Takarékpénztár épülete. Telefon: 302.

Kisvelencei bér gazdaságban akácfa szállókarok, ducok, bogárnak szerszámia és tűzifa kaphatók.

Szenzáció. Az érdeklődés központját képezik a Rudbányai-féle posttökereskedés női kosztümszöve-tel. Kirakatban azokat nem helyez-zük el.

Délután 5 órakor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

Sport.

Football. Erzsébetfalvai M. T. K. DV 4:2 Sz. T. C. Honvédek. 4:0 fenti hízelgő eredménnyel végző-dött a DV első vidéki mérkőzése. Az erős játékban egyenlő jéréflek-nek mutatkoztak, de a vendégszapat nagyobb összjátékval rendelkezik a minek győzelmét is köszönhető. A játék az első félidőben igen élénk volt, a második félidőben azonban mindkét csapat visszaesett. Az állóképesség a D. V. legnagyobb gyöngéje, ha ez csökken egészen jó csapat válhat belőle.

A mérkőzés előtt a Honvédek csapatát győzte le lanyha játék után a Sz. T. C.

Atletika. Szépen sikerült házi futó versenyt, rendezett a széná-téri pálya körül a Sz. K. A. T. K. Meg-ementendő az indulók szép száma és a győztes nyugodt szép futása. 1. Félér István 15 p 20 45 mp. 2. Léderer Elemér, 3. Sümegi La-jos, 4. Vincze Miklós, 5. Pick Sándor.

Törvényszék.

Jegyzék a székesfehérvári kir. törvényszéknél, mint büntető járás-bírósnál május hó második felében megtartandó büntügyi főtárgyalásokról. 18-án Süveges József gond. által okozott súlyos testi sértés. Tom-masovits István hat. ell. erőszak. Németh János s. t. s. büntette. — 28-án Potesz József és 5 társa súlyos testi sértés büntette. — 29-én Föld-már István közokirat hamisítás véts. Fűrész Lajos és 4 társa hat. elleni erőszak. Weiz Oskár lopás btette és sikksztatás vétsége.

Jegyzék a székesfehérvári kir. törvényszéknél mint büntető bíróságnál május hó második felében megtartandó büntügyi fellebbviteli tárgyalásokról. 30-án Bogya Fe-ferencné és 1 trsa hamisítványra rábírás. Kovács János hatóság előtti rágalmazás. Fehér Márkus hatóság sértési kihágás.

Egyesületi hírek.

Székesfehérvári Kerékpár Egyet f. hó 19-én délután 2 órakor tartja idei első versenyét a Jovaserényi országúton 20 km. távon. Indítás történik a Pestis pinckélnél levő 128. km. kőtől, a 118 ig és vissza.

Apróhirdetések

A Hitelszövetkezet Lövede-utca 3. sz. alatt aprított tűzifát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2:60 K ért.

Bérma imakönyvek nagy választékban kapható Robitsek Sándor könyvkereskedésében. Kossuth-utca 15. Ugyanott egy jóházból való fiu mindenestek azonnal felvétetik.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Eladó Mórótt Vasúti-utcában a Zweigari-féle ház telekkel. Tudakozódni ugyanott és a szerkesztőségben lehet.

Sár-u. 16-ik szám alatt 2 szobás udvari lakás aug. 1-ére továbbá 1 egy szobás utcai lakás, istálló és kocsiszinnel azonnal kiadó.

Eladó ház a Seregélyesit. Áll 2 szoba, 2 konyhából, mellékhelyiségekkel, gyümölcsös kerttel. Felvilágosításul szolgál Stiegler István vendéglős Budai-ut 40. sz. a.

Eladó néhai Rostási Szabó Ferencné hagyatékát képező ingatlan, mely áll 1 ház Seiyem-u. 23, 2 rét Nyuldülöben, 1 rét Flosszuhidi dűlőben. Tudakozódni lehet Tolnai-u. 26. Szabad kézből eladó.

230 négyszögöl löheres a Zsidó temetői szérűkerteknél egy évre kiadó, Jungbluth Felsőkirálysor 24.

Egy jólleltű szolid kath. nő hivatalnok özvegye gazdasszonynak, házvezetőnek, vagy anyahelyettesnek ajánlkozik urhoz — urnőhöz, beteghez is. Junius 1-re, vagy későbbre. Az összes házi teendőt érti, izlotesen főz. Esetleg irodai munkát, levelezést is végez. Özv. Gálosy Lajosné, Somlyó-jenő, Veszprém m.

Lövölde-utca 7. sz. a. egy jókarban levő motor-kerékpár oldalüléssel jutányos áron eladó. Ugyanott egy új és egy használt kerékpár szintén eladó.

Komplett halószoba, világos, teljesen új, — konyha butor és egyéb apróság elutazás miatt eladó. Budai-ut 14.

Aki szép, divatos cipőt akar, rendeljen Füzy Mártonnál Sütő-utca 28. Visszamaradt kész munkák jutányosan kaphatók.

Egy keveset használt (300 koronás) zongorahangú hangverseny

CIMBALOM

teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó. Bővebbet

Wagner a „Hangszer-Királynál“

Budapest, József-körút 15. (Gyorsjavító műhely.) Hangszerekről fényképes árjegyzék ingyen! Ne vásároljunk részletre!

Téglagyártáshoz

kitűnő anyagot tartalmazó föld kihasználásához vállalkozó v. társ keresetlik. Szükséges tőke 6—10 000 korona, mely tisztán 50 %-ot jövedelmez. Közvetlen vasuti állomás és folyó víz mellett fekszik, szakértelem és közreműködés nem okvetlen szükséges, a betektetett tőke biztosított anyag 50—60 évig elegendő.

Bővebbet Leszler Imre ügynökképe Székesfehérvár Nagy-Sándor-utca 2.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakkeresen készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénnytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádorutca, Töltényi-ház

Üzletmegnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű úri közönség becses tudomására adni, hogy jó hírnévnek örvendő szabad üzletemet Budai-ut 22. sz. alól

Kossuth-utca 13. sz. alá (Vörösmarty körrel szemben) helyeztem át s azt a mai kor igényeinek megfelelően berendezve bocsátom a mélyen tisztelt úri közönség rendelkezésére.

Főtörökvésem, hogy igen tisztelt megrendelőim bizalmát továbbra is megnyerjem s a legkényesebb igényeket is kielégíthessem. Raktáron tartok hazai és angol szövet különlegességeket. A legújabb szabás szerint készülnek úri öltönyök lovagló és sport ruhák és minden szakmába vágó munkák, a legjutányosabb áron és kivitelben. Megrendelések gyorsan pontosan eszközöltemek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradtam kiváló tiszteltettel:

Abszinger Ferenc,
angol úri szabó.

Sütőde házzal eladó.

Régi jó menetelű fehér és barna sütőde 3 kemencével, kemencékben és lakásban gázvilágítással, üzleti kocsiival, lóval, teljes üzleti felszereléssel. Kimutatható 100 kor. napi bevétel, melyből 20 koronát a ster sütés hoz, bármely nagy családnak biztos megélhetést nyújt. Ház új 15 évig adómentes, utcára nyíló üzlethe-lyiséggel lakással nagy udvarral azonnal is átvehető. Bővebbet Leszler Imre megbizottnál, Nagy Sándor-u. 2.



Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 7 kor.
	1 szelvény 10 kor.
	1 szelvény 15 kor.
	1 szelvény 17 kor.
	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényi tekta szalonruhához 20—K-ét, szelvényi fölöttébbévet, tisztított, szelvény-készítésként, gyári áron készíttet, azonnal készíttet és szolid cég mindenütt lement postagyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Hatékony és kényelmes.

Am előzők, a melyeket a maglóverő övez, ha szelvénykészítésként készíttet, tisztított, szelvény-készítésként, gyári áron készíttet, azonnal készíttet és szolid cég mindenütt lement postagyári raktár

Legdivatosabb női szalma- és lőszörkalapformák, szalma-fonatok minden színben kalapvirágok.

Legdivatosabb ruhadíszek, seiyem- és gyöngyrojtok minden színben.

KEZTYÜK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYÓK. Legolcsóbb árak mellett kaphatók!

KOVÁCS ANTAL

uri- és női divatruháza.

Székesfehérvári Butorkészítő Iparosok

ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

TELEFON 258. KOSSUTH-UTCA 10.

Állandó nagy készletet tartunk, egyszerű és finom butorokból mindegyik társadalmi osztály részére. Nyaratók és szállodák berendezésére legalkalmasabb a tömör keményia butor, melyből

2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény és 1 mosdó márvány tükörrel

340 korona.

Melyből nagy mennyiség van raktáron.

Ha jó kaszát akarsz, úgy kérd a **VULKÁN-félet,**

mely legjobb és legelismeretebb az egész világon.

Kapható: **KNAZOVITZKY ELEMÉR** vaskereskedésében.

Székesfehérvár, Nádor-utca.

Magyar Királlyal szemben. Postai szeptküldés.